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Први мај на Буковчићу 
Први мај међународни празник рада и ове године 
традиционално је обележен на Буковчићу, брду 
изнад Дубоне, где је 1895. године организована 
прва прослава празника рада на селу. Прошле го-
дине први пут је изостављено обележавање 1. маја 
из пијетета према трагично настрадилим девојка-
ма и младићима из Малог Орашја и Дубоне. При-
сутнима су се обратили Дејан Вићовац и Владан 
Гајић речима: „Долазак на Буковчић је увек нешто 
посебно и увек покреће неку нову енергију и свима 
нама, даје постојаност и веру да су наши преци 
били на правом путу. Овај комад земље у Дубони 
и овај камен на Буковчићу 130 година симболизује 
првомајска окупљања радника и сељака у вековној 
борби за радничка права. Наши преци су веома 
брзо, светску борбу радничке класе, пренели на 
ове просторе и први су обележили овај празник 
на селу, давне 1895. године. Једна занимљивост: 
1. маја 1987. на Буковчићу је боравио и, у то време, 
председник председништва СФРЈ, Синан Хасани. 
Радује то што је на овом месту на првомајском ур-
анку било стотинак младих, а логорска ватра, кажу, 
видела се и из околних општина. На Буковчићу 
који је ушао у историју радничког покрета и ове 
године скромно је обележен 1. мај празника рада.  
Жељко Мутавџић 

Фотографијом 
до Европе 
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Забрањена је и кажњива њихова употреба у било ком облику без сагласности издавача новина и власника ДОКУМ Младеновац.

Oвај текст биће на овој страни  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”  

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак. 
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом 
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти; 
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња; 
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности; 
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци; 
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или 
трговине људима; 
- лицу које тражи азил у Републици Србији; 
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу; 
- особи са инвалидитетом; 
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите; 
- деци и младима којима је престала услуга социјалног 
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите; 
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места 
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак; 
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и 
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње. 
 

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић. 

Шта је показала анкета о информисању  

Локални медији најваж-
нији локалној заједници  
Резултати неколико различитих истраживања која су спрово-
ђена у последње време сугеришу да Срби на Kосову највише по-
верења имају у извештавање локалних медија.  
То је први пут уочено у оквиру истраживања „Анализа трендова“ НВО 
Актив за 2023. годину када су локални медији од испитаника оцењени 
добром тројком. Ни ситуација евединтирана истим истраживањем 
(„Анализа трендова“) за 2024, када је медијско извештавање у питању, 
није другачија. „Бележимо изузетно позитиван тренд када је у питању 
перцепција медија који извештавају на српском језику на Kосову. Оцене 
које грађани дају овим медијима експоненционално расту што јасно 
указује на повећано поверење у њихов рад, као и сам квалитет извеш-
тавања. Такође, бележимо и значајан раст информисања путем онлајн 
портала, а долази до релативног пада у коришћењу традиционалних 
извора попут телевизије и радија. Све наведено указује да медији који 
извештавају на српском језику на Kосову континуирано обављају важан 
и квалитетан посао информишући правовремено, објективно и одго-
ворно“, навео је Зоран Савић из НВО Актив. 
Медијска индустрија је трећа најразвијенија индустрија на свету, после 
војне и фармакоиндустрије. Ипак, кључна улога у информисању локалне 
заједнице Срба на Kосову припада локалним медијима, који из много 
разлога нису и не могу бити део индустрије. Они пружају прилику гра-
ђанима да буду свесни својих права и одговорности у њиховој непо-
средној околини. 
„Локални медији су ти који се баве животом једне заједнице на локалу. 
Они су важни из много разлога. Пре свега, овде су значајни јер пружају 
плурализам мишљења и заправо су медији, говорим за српске локалне 
медије, овде и једини који уопште пружају простор за различита миш-
љења, било да су у питању опозиција, власт, критичка нека мишљења 
која готово да не постоје у националним медијима. Они јесу важни, они 
су мали јавни сервиси у тим заједницама“, казао је директор Медија 
центра Чаглавица Будимир Ничић. 
Локални медији често служе и као платформа за подизање свести о 
важним питањима као што су: заштита животне средине, права неве-
ћинских заједница, образовање или здравство. „Мислим да грађани 
имају доста поверења у локалне медије, више поверења у њих него оне 
који не покривају локалне теме. Пре свега, локални медији се позицио-
нирају са темама са локала, оно што људе интересује, али имају контекст 
јер су присутни на терену, знају шта се дешава у заједници. То смо 
најчешће видели када настају неке кризе или ескалације на терену, 
када имамо много дезинформација, када су локални медији једини 
који имају праву слику са терена”, рекао је Марко Миленковић из НВО 
Нова друштвена иницијатива. 
Иако су програми националних и глобалних медија најчешће врло ин-
формативни, они никада не могу да буду уско фокусирани на културне, 
језичке и друштвене норме одређеног региона. Локални медији говоре 
језиком заједнице и често узимају у обзир специфичности локалног 
контекста. „У претходних годину и по дана имали смо пројекат у коме 
смо користили средство вештачке интелигенције – Пикасу. Ми смо пра-
тили рад, како локалних тако и других медија унутар српске заједнице. 
Видели смо да заиста, пре свега, по реакцијама на друштвеним мрежама, 
имамо позитивне реакције српске заједнице када су локални медији 
у питању. Од локалних медија грађани желе да виде локалне теме и 
да им у томе верују“, додао је Миленковић. 
Оног тренутка када су вести постале роба, стандардизоване су и при-
лагођене продаји на тржишту. Истина у њима обитава још претежно у 
програмима и објавама малих, готово герилских медија. Они добар део 
својих садржаја врло често производе потпуно бесплатно, на добробит 
своје публике, за разлику од медија и програма које финансирају мул-
тикорпорације или велесиле. 
Извор: УНС
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Из Агенције за безбедност саобраћаја  
Апел возачима да буду посебно 
опрезни у данима празника  
Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 
упутила је озбиљно упозорење свим грађанима уочи 
првомајских празника, уз поруку да је алкохол за во-
ланом, као и вожња под дејством психоактивних суп-
станци, један од главних узрока саобраћајних несрећа 
са трагичним исходима.  

- Једна погрешна одлука може имати трагичне после-
дице - по вас, ваше сапутнике и друге учеснике у са-
обраћају, истиче се у саопштењу. Током празника се 
бележи повећан број возила на путевима, али и више 
пешака и двоточкаша, што додатно повећава ризик од 
несрећа. Посебан апел упућен је возачима да никако 
не седају за волан ако су пили алкохол или конзуми-
рали било какве психоактивне супстанце. Такође, бр-
зина мора бити прилагођена условима на путу, јер је 
управо неприлагођена брзина водећи узрок саобра-
ћајки са смртним исходом.  
Умор значајно утиче на рефлексе возача, те саветује 
да се: путовања планирају унапред, крене на време, и 
да возачи буду одморни и наспавани. Апел важи и за 
пешаке: Користите искључиво обележене прелазе, бу-
дите видљиви ноћу и када је смањена видљивост, јер 
и један корак може значити разлику између живота и 
смрти.  
Живот је важнији од брзине и зато ваша безбедност 
почиње вашом одлуком. Поштујте правила, пазите на 
себе и друге. Само заједно можемо сачувати животе, 
поручују из Агенције за беѕбедност саобраћаја. 

 
Општинско такмичење у саобраћају  
Победници „Пажљивкове смотре” 
ученици основних школа „Свети 
Сава” и „Милица Милошевић”  
Општинско такмичење у саобраћају  за ученике првог 
и другог разреда свих младеновачких основних школа 
под називом „Пажљивкова смотра” одржано је у Ос-
новној школи „Свети Сава”. Такмичење је организовала 
општинска Комисија за безбедност саобраћаја у са-
радњи са Агенцијом за безбедност саобраћаја, а циљ 
такмичења је едукација деце о правилима безбедног 
понашања у саобраћају. 
Стефан Ивановић, члан Већа ГО Младеновац и пред-
седник Комисије за безбедност саобраћаја, рекао је да 
је основни циљ да сви ученици овог узраста прођу кроз 

такмичење како би унапредили знање о безбедном 
понашању у саобраћају и самим тим били безбедни на 
путу од куће до школе. 
У конкуренцији првог разреда прво место освојила је 
екипа Основне школе „Свети Сава“, а екипа Основне 
школе‚‚Милица Милошевић“ из Јагњила била је нај-
боља међу ученицима другог разреда. 
Сви ученици показали су завидан ниво знања у об-
ласти безбедности саобраћаја и за учешће на смотри 
добили су дипломе, а чланови победничких тимова и 
поклоне од Комисије за безбедност саобраћаја.  
Победници такмичења представљаће општину Младе-
новац на градском такмичењу „Пажљивкова смотра“. 
 
 
Листа вредновања и рангирања 
пријављених програма на јавном 
конкурсу за суфинансирање програма од 
јавног интереса које реализују удружења 
из буџета ГО Младеновац у 2025. години  
Удружење „Међуопштинска организација савеза слепих 
и слабовидих”, за програм Заштита лица са инвалиди-
тетом: „Срцем се најбоље види” 200.000,00 динара; Удру-
жење „Зелени талас”, Друштвена брига о деци: „Безбедни 
и здрави тинејџери” 96.800,00; Безбедносно образовни 
центар, Друштвена брига о деци: „Толерантни млади у 
Младеновцу” 100.000,00; Удружење „Спортић мозгалица”, 
образовање, наука и нформисање: „У лавиринту знања...” 
144.000,00; Удружење грађана „Виртус” Младеновац, Др-
уштвена брига о деци: „Подршка деци основношколског 
узраста кроз ваннаставне активности” 400.000,00; Опш-
тински савез удружења одгајивача голубова српских ви-
соколетача, други програми који искључиво и непосред-
но следе јавне потребе градске општине Младеновац: 
„Здравтвена заштита дивљих голубова, изложбе и ревије, 
такмичења и смотре за стварање и унапређење услова за 
развој, побољштање генетике, здравставену заштиту од 
преносивих болести, очување и заштита аутохтоне врсте 
голубова српских високолетача” 100.000,00; Друштво за 
церебралну и дечју парализу Младеновац: „Програм по-
дршке особама са последицама церебралне и дечије па-
рализе на територији општине Младеновац” 430.000,00; 
Београдско истраживачко друштво Волонтерство: „Зелени 
кораци - Заштита и промоција резервата природе Ћеле-
вац” 220.000,00; Центар за заштиту људских и мањинских 
права и вредности ОКО: Заштита лица са инвалидитетом 
„Пут ка самосталности особа са инвалидитетом кроз еко-
номско оснаживање” 283.200.00; Удружење ,,Жена уз 
жену”, Хуманитарни програм и други програм који ис-
кључиво и непосредно следе јавне потребе градске опш-
тине Младеновац: „Буди храбра, прегледај се” 210.000,00; 
Удружење „Делфин”, Заштита лица са инвалидитетом: 
„Круг” (активности са деце из спектра аутизма, омлади-
ном /одраслима и породицама интелектуално ометених 
корисника) 300.000,00; Црвени крст Младеновац, Хума-
нитарни програм и други програм који искључиво и не-
посредно следе јавне потребе градске општине Младено-
вац: „Буди давалац - буди xeрој" 500.000,00; Удружење 
„Хвала ти, бако”, Друштвена брига о деци: „Тате и деца-
приче из нашег краја” 500.000,00 динара. 

Извор: www.mladenovac.rs 
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О саобраћају у Младеновцу 

Гледај у пасуљ да 
видиш куда ће 

Зашто сваки десети возач у Младеновцу не користи 
жмигавац кад треба да се користи приликом скретања, 
искључивања, укључивања, убацивања, паркирања 
итд...? Не знам за вас, али имам осећај да су људи јако 
постали безобразни и некултурни и да их боле за остале 
возаче и да испада да због таквих мораш да гледаш у 
пасуљ где да наставиш са својом путањом, а онда на-
стаје проблем ако се догоди удес. Притом нису то само 
возачи бесних кола, већ се таква култура пребацила и 
на остале смртнике. Нисам цвећка у вожњи, много ки-
лометара имам иза себе - више хиљада километара 
пређем месечно, али овакве ствари ме много нервирају 
и ухватим себе да се унервозим због других. Таквих 
возача је све више па у шали констатујем да су мигавци 
у последње време многима постали „додатна опрема”. 
„Проблем је што је у питању сваки други или трећи воз-
ач, да је сваки 10 где би нам крај био”, „Сваки десети? 
Где ти живиш?” „Многи користе телефон и цигарете 
док возе па немају како, а ни кад да дају мигавац”, „По-
себан круг пакла је резервисан за ту фелу људи. И још 
се љуте кад их не пустиш. Па како да знам где ћеш ако 
ми не назначиш? Брига ме да тумачим то што се ти 
приближаваш левој или десној страни траке и наместио 
си се за лево или десно. Дај мигавац и нема проблема”, 
Зато што су људи постали некултурни, 'ајде не морају 
да га укључе кад је очигледно, али ако хоћеш да ми 
уђеш у траку, можеш макар пре тога да даш жмигавац 
да знам како да одреагујем, а не кад се нагло убаце и 
онда мораш да кочиш, закључујем. Неки признају да 
и сами избегавају да укључе показиваче правца, али 
искључиво у ситуацијама када су сами на путу и си-
гурни да тиме не угрожавају друге возаче. Људи су не-
васпитани, безобзирни. То прелази и на саобраћај и 
мислим да би појачане саобраћајне контроле овог пре-
кршаја умањиле проблем. Правило које се учи на првим 
часовима вожње у ауто школама прописано је и зако-
ном и каже да возач не сме да започне било коју радњу 
возилом у саобраћају на путу (укључивање у саобраћај, 
промену саобраћајне траке, престројавање, скретање, 
полукружно окретање, обилажење, претицање, вожња 
уназад, искључење из саобраћаја, заустављање, парки-
рање и др.) пре него што се увери да радњу може да из-
врши на безбедан и прописан начин, а онда јасно и 
благовремено о њој обавести друге учеснике у саобра-
ћају, дајући прописани знак показивачима правца. 

Осим што се избегавање овог правила води као саоб-
раћајни прекршај, јасно је колико је опасно кретати се 
у саобраћају без укључивања мигаваца и какве све по-
следице може да изазове непоштовање овог правила. 
Жељко Мутавџић 
 
Филозофски есеји на енглеском 

Нађа Цветковић најбоља 

У суботу, 26. априла 2025. године, у „Техноарт Београд“ - 
школи за машинство и уметничке занате у Београду, одр-
жано је Републичко такмичење из филозофије - СОФија. 
Такмичење је подразумевало писање филозофских есеја 
на енглеском језику. Нашу школу, Гимназију представљала 
је ученица четвртог разреда, Нађа Цветковић. Аутор, од-
носно ауторка победничког есеја узеће учешће на 33. Свет-
ској филозофској олимпијади (XXXIII International Philos-
ophy Olympiad), која ће се ове године одржати у Барију, у 
периоду од 15. до 18. маја. Ментор Нађин у припреми за 
такмичење била је наставница филозофије Марија Јова-
новић. Желимо пуно среће Нађи! 
Гимназијалци 
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Уз помоћ ВИ откривају како кромпири расту 
Ово је нова ера пољопривреде  
Kромпир се нашао у фокусу истраживача јер представља 
кључни извор хране широм света.  
Научници су одлучили да потраже помоћ вештачке инте-
лигенције (ВИ) како би решили загонетку зашто чак и генетски 
идентичне биљке кромпира могу да пруже драстично различите 
резултате током раста. Њихово истраживање могло би да отвори 
врата унапређењу различитих усева. Њихов рад је објављен у 
часопису Nature Microbiology. Тим су чинили научници са Уни-
верзитета Утрехт, Технолошког универзитета у Делфту и струч-
њаци за оплемењивање биљака. Они су желели да тестирају 
теорију да гљивице и бактерије на површини кромпира могу да 
открију део одговора зашто кромпири другачије расту једни од 
других. Њихово истраживање је потврдило да ти микроорга-
низми играју велику улогу у расту кромпира. ВИ модел је об-
рађивао податке и о гљивицама и бактеријама на површини 
семенског кромпира, као и снимке дроном биљака које су из њих 
израсле. Подаци су добијени са 240 поља, која су коришћена у 
овом експерименту, и из хиљада узорака семенског кромпира. 
На основу тих информација, ВИ модел је пружио драгоцене 
увиде. 
„Kомбиновањем свих ових података помоћу ВИ технологије, 
успели смо да идентификујемо микроорганизме који су најбољи 
показатељи раста кромпира”, рекао је биолог Јанг Сонг. Модел 
је истакао корисне микроорганизме за раст, као што су бактерије 

врсте Streptomyces, али и оне које успоравају раст. „Ово означава 
почетак нове ере у пољопривреди", навели су истраживачи у са-
општењу. 
Водећи научник Роланд Берендсен додао је да је то „револу-
ционаран начин да се унапреди пољопривреда кроз микробио-
логију и вештачку интелигенцију”. 
Kромпир се нашао у фокусу истраживача јер представља кључ-
ни извор хране широм света. Друга истраживачка група, неза-
висно од ове, тренутно покушава да измени ДНK кромпира како 
би смањила употребу ђубрива и учинила усев отпорнијим. С 
обзиром на изазове са којима се суочавају пољопривредници 
широм света, укључујући и произвођаче кромпира у Европи, 
због промена климе, оваква истраживања би могла да буду 
кључна за будућност ових усева. Један од важних аспеката овог 
приступа је коришћење вештачке интелигенције. ВИ је постао 
кључни алат за научнике који желе да оптимизују пољоприв-
реду – било да се ради о смањењу употребе ђубрива или о бољем 
разумевању услова и временских прилика. Важан део употребе 
ВИ технологије јесте и обезбеђивање да њени позитивни допри-
носи надмашују забрињавајуће високу потрошњу енергије коју 
захтева. У овом случају, истраживачи размишљају далеко шире 
од самог предвиђања раста кромпира. „Проширивањем ВИ мо-
дела додатним подацима, можемо још детаљније да проучимо 
интеракције између микроорганизама и биљака”, истакао је 
Берендсен. Сазнања би онда могла да се прошире и на друге 
усеве, учећи како да се оптимизује њихов раст. 
 
(ЕУправо зато/The Cool Down)

У савременом говедарству, квалитет ваздуха у шталама 
постаје подједнако важан као и исхрана или генетика. Добро 
осмишљен систем за проветравање кључан је за здравље, 
продуктивност и добробит говеда, било да се ради о музној 
стоци или тову. Савремени трендови у сточарској произ-
водњи наглашавају холистички приступ у коме је сваки ас-
пект узгоја животиња повезан са њиховим здрављем и бла-
гостањем. Стручњаци упозоравају да загађен и устајао ваз-
дух у шталама може довести до респираторних проблема, 
стреса код животиња, слабијег апетита, поремећаја у пона-
шању и смањења млечности. Честице прашине, бактерије, 
вируси и гасови попут амонијака, метана и угљен-диоксида 
имају директан утицај на дисајне путеве и опште здрав-
ствено стање животиња. Дугорочно, последице лоше венти-
лације могу се одразити и на економску одрживост фарме, 
због повећаних трошкова лечења и смањених приноса. Зато 
се све више пажње поклања вентилационим системима који 
омогућавају сталну измену ваздуха, контролишу темпера-
туру и влажност, и смањују присуство штетних гасова.  
Правилна вентилација не само да одржава свежину ваздуха 
већ и помаже у сушењу лежишта, чиме се смањује ризик од 
појаве кожних болести и инфекција. Постоје три основна ти-
па система за проветравање: природно, механичко и комби-
новано.  
1. Природно проветравање ослања се на струјање ваздуха 
кроз отворе на зидовима и крову. Овај систем је економичан 
и погодан за подручја са умереном климом, али његова ефи-
касност зависи од оријентације објекта, ветра и спољашњих 
временских услова. 
2. Механичко проветравање подразумева употребу венти-
латора који обезбеђују константну и контролисану цирку-
лацију ваздуха без обзира на спољашње услове. Овај систем 

се често користи у затвореним објектима или у регионима 
са екстремним климатским условима.  
3. Комбиновано проветравање обједињује предности оба си-
стема, пружајући флексибилност и ефикасност током целе 
године. У топлијим климатским условима, све чешће се при-
мењује евапоративно хлађење, које додатно снижава темпе-
ратуру у објектима кроз испаравање воде. Ова технологија 
је посебно ефикасна током летњих месеци, када високе тем-
пературе могу значајно утицати на продуктивност и репро-
дуктивно здравље животиња. Како би се обезбедили опти-
мални услови за животиње током целе године, препоручује 
се стручно планирање и редовно одржавање вентилационих 
система. Приликом изградње или реновирања објеката, важ-
но је укључити агрономе и стручњаке за сточарство како би 
се систем прилагодио специфичностима фарме, броју живо-
тиња, архитектури објекта и климатским условима подручја. 
Улагање у проветравање није само питање комфора - то је 
улагање у здравље, продуктивност, репродуктивну способ-
ност и дугорочну одрживост сточарске производње. Добро 
проветрене штале директно доприносе бољем расту, већој 
млечности, нижем морталитету и смањеној употреби анти-
биотика. У ери модерног сточарства, свеж ваздух у шталама 
постаје неопходност, а не луксуз. Он је предуслов за одго-
ворно, хумано и профитабилно бављење говедарством. 
Дипл.инг Оги Јастсењски, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима    

Здравље говеда почиње 
са свежим ваздухом
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-Кажем ја себи 
Антифашисти и 
патриоте - напоље /4 

  
У сусрет Дану победе, УБНОР-а 

Младеновца изгубио просторије 
 
Народна мудрост каже, коље се петао ко-
ји рано кукуриче. Смета, буди остале 
петлове. Наравно, као петао који стално 
кукуриче УБНОР-а Младеновца, сметао 
је многима који хоће да забораве нашу 
историју, ради додворавања, западним 
моћницима. Овај петао који је стално и 
скоро једини кукурикао, заклан је пошто 
је предходно истеран из „кокошињца“.  
Међутим, то више говори о стању дома-
ћина који се одрекао последњег петла. 
Стално је кукурикао тако смо досадили 
Европи, која хоће да нас прими у своје 
окриље и опрости нам за сва злодела ко-
ја смо јој учинили у прошлом веку. На-
падали смо их на Церу, Колубари, Варов-
ницама, Космају... После смо „побегли“ 
у Грчку , што је све сумњиво. Замислите, 
мотали се по албанским планинама ум-
есто да су путовали возом до Солуна.  
Мора да су нешто шверцовали те се пла-
шили контроле пошто су Бугари избили 
на Вардар у намери да претресају.
Усудили смо  се да их поново нападнемо 
на Кајмакчалану. Писао сам о томе. Оп-
туживао сам мога деду Богосава, зло-
чинца и Краља Петра Првог,  подстре-
кача. Као чобанин, мој деда вежбао је га-
ђање каменом и извештио се. Могао је 
Швабама „Крагујевку“ да убаци у џеп. 
Где то има у свету, такав безобразлук? 
Ајде да су то наши нешколовани војни-
ци са сељачким торбама на леђима или  
официри који су на себи имали тек по 
нешто од униформе ради распознавања 
и чинове стицали храброшћу. Усудио се 
мој деда да напада њихове школоване 
официре, често, грофовског порекла, а 
Краљ га потстрекавао на тај чин. Море, 
све би ја те у Хаг, да је постојао. Знајући 
какве им је злочине починио, мој деда 
се извукао од оптужби. Радије је пристао 
да лежи на Зејтинлику, него да се враћа 
у Србију.   

* * * 
Колико смо их тек угрожавали, напада-
јући „Еуропљане“ у Другом светском ра-
ту?!  У Младеновцу, сетите се само мла-
дог официра Петра Бајтајића, који почи-
ва на Младеновачком гробљу. Погинуо 
је 12. априла 1941. на свој рођендан, бра-
нећи са друговима, Младеновац код 
надвожњака од надирања Немаца са 
јужне стране. И таман, када су мислили 
да је све готово и да их нећемо више 
нападати у њиховом „цивилизацијском“ 
походу, створили смо, некакву слободну 
републику у Ужицу. Ко је, то имао у све-
ту, молићу лепо? Колико смо само „не-

поћудни“? Наравно, то се не важи у исто-
рији. Све је сумњиво, било је ту некаквих 
комуниста, шпанских бораца, сумњивих 
официра Краљевине Југославије... ко све 
није био? Замислите, било је и попова 
који су командовали том војском. На ка-
пи носи петокраку и крст, где то има у 
цивилизираној Европи? (Поп Влада 
Зечевић, ратни командант партизан-
ских снага). Тај шамар нису нам ни сада 
опростили. Кренули су на Ужице да нас 
казне, јер ми смо реметилачки фактор, 
као и увек до сада, у цивилизираној Ев-
ропи. Замислите ту дрскост. Уместо да се 
лепо покоримо у Ужицу и извинимо се, 
те да нас после сместе на преваспита-
вање у Дахау или Аушвиц, ми се усуди-
ли да се повучемо на југ. Дивљи неки љу-
ди. Од три србијанска и два црногорска 
батаљона, 22. децембра 1941. у месту Ру-
до, формирали смо праву ратну бригаду, 
пролетерску. За команданта је постав-
љен, некакав шпански борац, који се 
представљао као Коча Поповић. Све је то 
било онда и сада сумњиво. Пролетер-
ском бригадом, командује, син богатог 
човека који у Београду поседује пола Ка-
рађорђеве и ондашње Загребачке улице 
,а зна се пролетери су некаква пропала 
сиротиња за коју се каже ни куче нема 
зашта да их угризе. Имају чак и некак-
вог Врховног команданта. Зове се Тито, 
мада је то камуфлажа за скраћеницу 
ТИТО (Тајна интернационална, терорис-
тичка организација). Обавештени кажу 
дошао неки Рус из Москве, послали га 
комунисти да буни народ, против уједи-
њене Европе, којом руководе Хитлер и 
Мусолини. Можда није Рус? Прича се да 
је млађи брат Винстона Черчила који се 
овде издаје за бравара, а свира клавир. 
Где бравари свирају клавир? Због род-
бинских веза Енглеска је пре СССР-а  
признала партизане као регуларну вој-
ску и тиме задала смртоносни ударац  
снагама Краља Петра у Југославији. Чак 
су натерали младога краља да се одрек-
не Драже Михаиловића и смени га са 
места врховног, војног команданта, вој-
ске у отаџбини, како су се четници, пр-
едстављали, а војницима да се прикљу-
че, новој ЈНА. Енглези, Енглези... 
Онда Сремски фронт? Изгинула младост 
Србије, непотребно, Немци би и онако 
побегли без борбе. Тако говоре нови ту-
мачи историје. Због тога и постоји УБ-
НОР-а да сачува истину, са осталим пат-
риотама од злонамерних будала. Знају 
они шта је истина, али је исплативије у 
еврима да се то прећути, евентуално ка-
рикира и злонамерно, полушапатом 
препричава које су све злочине почи-
нили комунисти у борби за власт, 
кажем ја себи.  
                                              (наставиће се)  

Драгослав Жика Обрадовић

Како марихуана утиче 
на срце и организам?  
Марихуана или канабис једна од најчешће 
коришћених психоактивних супстанци у 
свету. У многим земљама легализована је 
употреба марихуане у здравствене сврхе 
(њено дејство ублажава хронични бол и по-
маже код стања као што је мучнина изазва-
на хемотерапијом), али све је више доказа о 
њеној штетности по организам, посебно по 
здравље срца и крвних судова. Може се пу-
шити у облику цигарета (џоинт) или у лули 
(наргиле), а у медицинске сврхе често се ко-
ристи уље канабиса. Марихуана може да 
изазове убрзани рад срца и пораст крвног 
притиска, измени срчани мишић и крвне 
судове као и да изазове ненормалне срчане 
ритмове што може бити посебно опасно за 
особе које већ имају срчана обољења. Ризик 
од срчаног удара је неколико пута већи у ро-
ку од сат времена након пушења марихуане 
него што би био без њене употребе. Откри-
вена је и веза употребе марихуане и тахи-
кардије и веза са атријалном фибрилаци-
јом, најчешћим поремећајем срчаног рит-
ма. Kако канабис утиче на срце и крвне 
судове? Чак и ако се марихуана користи у 
облику тинктуре или уља, и даље може ути-
цати на кардиоваскуларни систем. Биљка 
садржи више од 100 јединствених хемијских 
компоненти класификованих као канаби-
ноиди. Два најраспрострањенија су тетра-
хидроканабинол, или ТХЦ (оно што људима 
даје осећај блаженства) и канабидиол, или 
ЦБД. Ова једињења се везују за специфичне 
рецепторе у мозгу. Али канабиноидни ре-
цептори се налазе у целом телу, укључујући 
ћелије срца, масне ћелије и тромбоците, 
које су ћелије у крви укључене у формирање 
угрушака. Истраживања показују да ТХЦ ка-
набионид изазива упалу крвних судова и 
појаву атеросклерозе. Пушење „траве” има 
сличне негативне ефекте на срце и плућа 
као и пушење цигарета. Углавном се и ком-
бинује мешавина марихуане и дувана како 
би се направио џоинт који се касније пуши 
попут цигарете. Особе које свакодневно упо-
требљавају марихуану имају 34 одсто већу 
вероватноћу од болести срчаних артерија, 
односно најчешћег облика болести срца, у 
поређењу са онима који никада нису кори-
стили ту дрогу. Особе које често конзумирају 
канабис имају повећаван ризик од срчаног 
удара пре 50. године за разлику од оних који 
га не користе.  Преурањени срчани удар  по-
већава доживотни ризик особе од накнад-
ног срчаног удара, затајења срца и аритмија 
које могу изазвати изненадну смрт. 
Вазоспазми изазвани канабисом: Вазо-
спазам је када се мишићни зид артерије 
скупља, што доводи до сужавања артерије и 
смањења количине крви која може да прође 
кроз њу. 
  
Mr Ph Биљана Мутавџић



младеновачки ГЛАС

2. МАЈ 2025.   /   7

Младеновачке спортске вести 
Максимовски и Јовић за нови тријумф 
БСK 1926 - ОФK Младеновац 0:3 ( 0:2)  
Стадион портског ценнтра ФСБ на Ади. Гледалаца 150. Судија: Јован 
Стокић. Стрелци: Максимовски у 35 , 41 и  Јовић у 63.минуту. Жути 
картони: Савић и Ђурић (БСK 1926) ,  Ђорђевић (ОФK Младеновац). 
БСK 1926: Рамадани, Ђ. Николић (од 69. Лазић), Стојанов, Ђерма-
новић,  Савић, Н. Николић, Мирковић (од 69. Матић), Марић (од 53. 
Прошић), Илијев,  Ђорђевић, Гуџић. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Савић, Милетић (од 80. Ступар), 
Аћимов (од 64. С. Јанковић), Радивојевић, Ђорђевић, М. Јанковић (од 
59. Микић), Јовановић (од 59. Јовић), Дамјановић, Маринковић  Мак-
симовски (од 80. Богдановић).  
После тријумфа у Зуцама (2:0), Младеновчани се кући радовали и 
након другог узастопног гостовања.Овог пута са поразом морали су 
да се помире Баћевчани који су само у последњих петнаестак мину-
та сусрета успели да парирају надахнутом госту који је од првог 
судијског звиждука имао инцијативу, ређао шансе и на крају потпу-
но заслужено укњижио три бода захваљујући којима је остао канди-
дат за једно од места које трасира пут у виши ранг такмичења. 
У првих петнаест минута сусрета плаво-бели са Селтерса пропусти-
ли су две колосалне прилике у којим  су се нашли у „зицер ситуа-
цији” Милан Јовановић и Вељко Ђорђевић, али  радост је одузета и 
Младену Јанковићу којем је поништен погодак  због дискутабилне 
офсајд позиције. 
Правда је ипак задовољена у 35. минуту кад је одлично продро по 
десној страни Стефан Савић, упутио центаршут у петерац где је Ђер-
мановић у покушају да спречи најгоре по свој тим избио лопту  до 
Максимовског којем није било тешко да је из непосредне близине 
пошаље у небрањини део мреже голмана Рамаданија. 
Шест минута касније један од дефанзиваца БСK-а 1926 интервени-
сао је тако што је лопту избацио до круга на центру где се нашао 
Матеја Милетић који је ударцем главом послао ка Максимовском 
који је улетео у шеснестерац Баћевчана, направио варку телом и 
прецизним ударцем удвостручио вођство са којим се отишло на 
одмор. 
У другом полувремену поново се у изгледној ситуацији нашао Ми-
лан Јовановић којег је идеално у шеснаестерцу упослио Дамјановић,  
међутим уместо мрежу лопта је погодила пречку и одбила се у поље. 
Све сумње око коначног победника одгонетнуте су у 63. минуту по-
сле још једног одличног продора Савића уз десну аут линију, пре-
цизног центаршута на главу резервисти Јовићу који је скоком и 
трзајем у маниру искусних голгетера повисио на 3:0 што ће остати 
крајњи резултат. 
Баћевчани су у завршници сусрета имали две изгледне прилике, 
али остаће једино упамћено да су погодили стативу и да је голман 
Марић након гужве и снажног ударца одлично интервенисао. 

Могу ли Младеновчани у Српску лигу?  
Победом у дуелу са БСK-ом 1926 (3:0) Младеновчани су укњижили 
тринаести првенствени тријумф, други узастопни после славља у 
Зуцама (2:0) и остали у трци за место које води у виши степен так-
мичења. Kако је одавно познато да ће се у Српску лигу директно 
пласирати два првопласирана тима, док трећи након последњег 
пролећног кола очекује бараж са дванаестопласираним из најелит-

нијег ранга београдског фудбала, онда је разумљиво да пет клола 
до краја првенства почињу да се нижу предвиђања. 
Тренутни лидер Торлак (53 бода) иако није математички обезбедио 
пласман у Српску лигу јер има 10 бодова више од трећепласираног 
ПKБ (43 бода) који би на основу тренутног распореда играо бараж 
са најслабије пласираним српсколигашем  изнад црте директног 
испадања,  налази се већ једном ногом  у трећелигашком рангу.  За 
два директна и бараж место конкурише тренутно још шест зонаша. 
У каравану који предводи екипа из Kумодража нанизани су по 
тренутном редоследу Умка (45), Будућност (44), ПKБ (43), ОФK 
Младеновац (41) и Рушањ (39). 
Младеновчани предстојећег викенда на свом терену имају „квали-
фикациони меч“ са екипом Рушња која је у суботу откинула плани-
ране бодове „млекаџијама“ из Падинске Скеле савладавши их го-
лом Угрице (1:0). Одустајањем од такмичења од стране Шушњара 
1977  првенство се брже завршава од планираног тако да ће завеса 
на вишемесечну фудбалску представу бити спуштена 1.јуна. Тешко 
је рећи ко има најповољнији фудбалски распоред у наредних пет 
кола кад је у питању борба  за врх, док је већ познато да ће испасти 
Рад који има укњижен само један бод и  да Синђелић очекује бараж 
са једним од чланова Прве београдске лиге. 
До краја првенства водеће очекују следећи мечеви: ТОРЛАK : Шуш-
њар  1977 (гост и уписују се бодови), Рад (Д), Kомграп (Г), ПKБ (Д), 
ОФK Младеновац (Г); УМKА : ПKБ (Г), ОФK Младеновац (Д), БСK 
1926 (Г), Рушањ (Д), Зуце 2019 (Г); БУДУЋНОСТ: Бежанија(Г), Шуш-
њар 1977 (домаћин и уписују се бодови), Рад (Г), Kомграп (Д), ПKБ 
(Г); ПKБ: Умка (Д), Синђелић (Г), Врчин (Д), Торлак (Г), Будућност 
(Д); ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Рушањ (Д), Умка (Г), Синђелић (Д), Врчин 
(Г), Торлак (Д); РУШАЊ: ОФK Младеновац (Г), БСK 1926 (Д), Зуце 
2019 (Г), Умка (Г), Синђелић (Д). 
Да би се умањиле судијске грешке и одгонетнуле сумње кад је реч 
о регуларности, ФСБ је одлучио да ангажује проверене арбитре  са 
територије Војводине, тако да је протеклог викенда правду на ут-
акмици између Торлака и Бежаније делио  интернационалац Новак 
Симовић из Суботице. Младеновчани су у налету и свакако треба 
очекивати добро попуњене трибине на предстојећем мечу у дуелу 
са Рушњем који предводи Дарко Матејић, бивши кпитен тима са 
Селтерса.                                                                            Драган Николић Гула 

Прва београдска лига, група Ц  
Дунавац - Велика Крсна 5:0 (4:0)  
Играно на терену у Гроцкој, недеља, 27. април од 16,30 сати. Гле-
далаца: -. Судије: Нинић, Личина и Живановић. Стрелци. Шебек у 
10. и 29, Анакијев у 35, Ашанин у 38. и Крмар (једанаестерац) у 86.м. 
Жути картони: Стојановић и Мксимовић (Дунавац), Ћосић (Велика 
Крсна). Црвени картон: Ашанин (Дунавац). 
ДУНАВАЦ: Стојановић (Илић), Симеуновић (Илић) , Стевановић, 
Крмар, Шебек (Станковић), Ашанин, Ивковић, Шиљковић (Кома-
зец), Максимовић, Анакијев, Миленковић (Дејановић). 
ВЕЛИКА КРСНА: Влајић, Митровић, Лејић, Ристић, Николић, Ђор-
ђевић (Ивковић), Хајдуквељковић (Арсић), Младен Миливо-јевић, 
Милан Миливојевић (Ћосић), Томовић (Милојевић), Пауно-вић 
(Шарковић). Тренер: Новица Стојановић. 
 Вранић - Шумадија 1962 6:1 (4:0)  
Играно 27. априла од 16,30 сати на терену ФК Вранића. Гледалаца: 
-. Судије: Карановић (Лазаревић), Перишић, Татомировић. Стрелци. 
Сојановић у 2, Јокић у 11. и 21, Лазовић у 39, Живановић у 74. и По-
повић (једанаестерац) у 80.м. (Вранић), Остојић у 75.м. (Шума-дија 
1962). Без судијских опомена. 
ВРАНИЋ: Танасић, Јанићијевић, Филиповић (Радојичић), Крстић 
(П. Јеремић), Живановић, Младеновић (Јашаровски), Јокић, С. Јере-
мић (Поповић), Стојановић, Малић, Лазовић (Пешић). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Секулић, Ђорђевић, Петровић, Остојић, 
Кузмић, Буквић, Мрдаковић, Милишић, Јовановић. Тренер: Бојан 
Кузмановић. 
Јагњилци су свих 90 минута играли са десет играча! Зашто нису 
били комплетни, остаје на стручном штабу да одговори.   
У 22. колу Шумадија 1962. дочекује 4. маја од 16,30 екипу Дунавца, 
а Велика Крсна играће као домаћин,истог дана, такође од 16,30 сати 
против Лисовића 1977. 
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Општинска фудбалска лига  
Рабровац 1946 - Космајац 4:2 (2:1)  
Играно 27. априла од 16,30 сати у Рабровцу. Гледалаца: 63. Су-
дије: Александар Нововић, Хајдук-Вељковић, Стефан Нововић. 
Стрелци: Мијатовић у 18. и 27, Павковић у 69. и Д. Арсић у 85. м. 
(Рабровац 1946), Јовановић у 32. и Којић у 72.м. (Космајац). Жути 
картони: Пршић и П. Јанковић (Рабровац 1946), Кузимић, Н. Јан-
ковић, Дабић и Д. Јанковић. Црвени картон: Дабић (Космајац). 
РАБРОВАЦ 1946: М. Арсић, Ракић, Пршић, Ранковић, Мија-
товић, Јанковић, Петровић, Д. Арсић, Павковић, Цветковић. Тре-
нер: Марко Арсић. 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, Милић, Миросавић, Кузмић, Којић, 
Јовановић, Мијаиловић (А. Дабић), Милановић (Алексић), Да-
бић, Н. Јанковић (Јеремић), Д. Јанковић. Тренер: Владан Динић. 
Важна победа Рабровчана у борби за прво место. Савладали су 
Кораћичане, који су, судећи по броју судијских опомена, 
прилично нервозно ушли у сусрет. Већ у првом полувремену су 
зарадили 4 жута картона, а Никола Дабић у 90. минуту и црвени 
картон. Кораћичани имају утакмицу мање, коју ће, као гости, 
одиграти против против ОФК Студента. 
 
Слога - Борац 1943 1:6 (1:2)  
Играно на терену код „Драпшина” 26. априла од 17 сати. Судије: 
Лакићевић, Живановић и Милојевић. Гледалаца: -. Стрелци: 
Филиповић у 9.м. (Слога), Милошевић у 12, 49, 70. и 79, Милисав-
љевић у 17. и Крстић у 63. минуту (СУФ Борац 1943). Без су-
дијских опомена. 
СЛОГА: Симић, П. Антић, Н. Антић, Чворо, С. Стојановић, Пав-
ловић, Н. Стојановић, Филиповић, Бабић, Пауновић, Цимеша. 
Тренер: Горан Трифуновић. 
СУФ БОРАЦ 1943: Јанковић, Пуповац, Крстић, Јовановић, Вуји-
чић, Крстић, Милошевић, Милисављевић, Вукадиновић, Гли-
шић, Драгојевић Тренер: Небојша Вујичић. 
Изгледа су Граничари голом којим су повели већ у 9 минуту, 
озбиљно „наљутили” играче из Амерића који су до краја утак-
мице постигли шест голова. Нарочито су истакао Андреја Мило-
шевић који је постигао четири гола. 
 
Село Младеновац - Влашка 1:2 (0:1)  
Играно на терену код „Драпшина”, 27. априла од 16,30 сати. 
Судије: Мишић, Берисавац и Нововић. Гледалаца: 10. Стрелци: 
Д. Станојковић у 69.м (Село Младеновац), Петровић у 6. и Ва-
рагић (једанаестерац) у 56. м. Без судијских опомена.  
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Ђ. Ђурђевић, Н. Станој-
ковић, Д. Ђурђевић, Стрижак, Д. Станојковић, Живановић, 
Павловић, Томић, Бајрами, Дамњановић (Томић). Тренер: Зоран 
Урошевић. 
ВЛАШКА: Николић, Милићевић, Н. Јанковић, Петровић, А. 
Јанковић (Н. Јевтић), Варагић, Радишић, Јевтић, М. Недељковић, 
М. Недељковић, Ракић (Милисављевић). Тренер: Жељко Јован-
чевић. 
Минималан пораз екипе Село Младеновца које се налази при 
самом дну табеле, до је Влашка је у средини. 
 
Напредак - Ковачевац 1956 1:2 (0:0)  
Играно у Међулужју 27. априла од 16,30 сати. Гледалаца: -. Су-
дије: Јанковић, Пантелић и Станојевић. Стрелци: Обрадовић 
(једенаестерац) у 90.м (Напредак), Кузмановић у 57. и 64. м. 
(Ковачевац 1956). Жути картони: Мијатовић и Добросављевић 
(Напредак), Кузмановић, Ф. Марић и Крстић (Ковачевац 1956). 
НАПРЕДАК: Јовановић, У. Обрадовић, Лекић (Тривановић), Ар-
сенијевић, Милојевић, Јанић (Мировић), Мијатовић, Петровић, 
Добросављевић, М. Обрадовић, Мирић (Нешић). Тренер: Никола 
Тодоровић. 

КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, М. Марић, Папић (Н. Алексендрић), 
Чокић, Алексендрић, Татовић, Копривица, Јанићијевић, Кузма-
новић, Ф. Марић (О. Дамњановић), Крстић. Тренер: Предраг 
Крстић. 
Неочекиваним поразом на свом терену, Међулужани су про-
пустили шансу да се, бодовно, прикључе Рабровцу који тренутно 
други. Ковачевчани су од 57. до 64. минута постигли два гола, а 
Међулужани су успели само да ублаже пораз поготком из је-
данаестерца у 90. минуту.  

 
Иванча - ОФК Студент 2:1 (0:1)  
Играно 27. априла у Великој Иванчи од 16,30 сати. Гледалаца: 
15. Судије. М. Миленковић, Живановић и С. Миленковић. Стрел-
ци:Чавић у 38. м. (ОФК Студент), Митровић у 47. и Радојевић у 
73.м. (Иванча). Без судијских опомена. 
ИВАНЧА: Стевановић, Марковић, Докић, Радивојевић (Мате-
јић), Китановић (Гајић), Дачић, Арсић, Богдановић (Д. Богда-
новић), Терзић, Тановић, Мијаиловић (Митровић). Тренер: Дар-
ко Радојичић. 
ОФК СТУДЕНТ: Ђорђевић, Ћирић, Чокић, Ристић, Илић, Радо-
јевић, Чавић, Радојковић (Баљак), Игњатовић, Николић (Орло-
вић), Јованкић. Тренер: Милорад Павловић. 
Цело прво полувреме младеновачки „академичари” водили су 
са 1:0 голом Чавића у 38. минуту. „Резервиста” Митровић обра-
довао је Иванчане у 47. минуту, а победу је донео Радивојевић 
у 73. минуту. 

 
Омладинац - Марковац 5:1 (4:0)  
Играно у Рајковцу 27. априла од 16,30 сати. Гледалаца: 50. 
Судије: Гајић, Милетић и Милојевић. Стрелци: Урошевић у 13, 
25. и 42, Л. Јовановић у 29. и Јовић у 54. м. (Омладинац), Мили-
ћевић у 64.м. (Марковац). Без судијских опомена. 
ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Матић, Јокић, Јовановић (Јовић), 
Милошевић, Стојановић (Арсић), Андрејевић (Петковић), Жујо-
вић, Урошевић, Ристић, Милишић. Тренер: Ненад Јанковић. 
МАРКОВАЦ: С. Срећковић, В. Срећковић (Крсмановић), Радоје-
вић, Лекић, Добричић (Бобић), Ратковић, Милићевић, Јовано-
вић, Јаковљевић. Тренер: Стефан Срећковић. 
Водећи тим на табели убедљиво је савладао госте из Марковца. 
Већ после првих 45. минута игре било је 4:0 за Рајковчане. У дру-
гом полувремену обе екипе су постигле по гол и тако поставиле 
коначан резултат. Рајковчани, са утакмицом мање, имају три 
бода предности испред Рабровца 1946. 

* * * 
У 18. колу састају се: Ковачевац 1956 - Рабровац 1946, 
Космајац - Слога, Борац 1943 - Омладинац, Марковац - 
Село Младеновац, Влашка - Иванча и ОФК Студент - 
Напредак. 

* * * 
Листа стрелаца. А. Милошевић (Борац 1943) 19, Мијатовић 
(Напредак) 16, Ф. Марић (Ковачевац 1956), М. Обрадовић (Нап-
редак) и Варагић (Влашка) по 15. Милишић ((Омладинац) 14... 

М. Г. 
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Карате 
 Првенство Србије за 
полетарце, пионире и наде  
Два дана чистог каратеа у нашем Младеновцу, први дан кате и 
други дан борбе, узели смо учешће где су се наши такмичари пла-
сирали за оба дана са Првенства Београда на Првенство Србије. Ни-
на Николић је вицешампион Србије, јако битан моменат за њу, сав 
труд и рад се исплатио, борбе које су трајале и успели смо да се 
домогнемо медаље! Прво Национално првенство за Нину и прва ме-
даља са истог! Браво!  

Ања Павловић 4. место, јако близу медаље била будући да је водила 
цео меч за медаљу. Дача се сјајно борио са далеко искуснијим про-
тивником задобио је незгодан ударац те је морао да преда меч. Ми-
ки је сјајан био, сјајан меч, али је пресудан за противника. Матео је 
после прве победе, заустављен у другом колу, могао је добити и тај 
меч, али ипак противник носи победу.  
Каташи сјајни били и спречени су да се домогну неких од прва 3 
одличја, напредују веома лепо, види се евидентан напредак, али 
такође и види се где и колико се још мора радити да бриљирамо још 
више са резултатима, браво за нашу децу, браво за труд и рад и по-
свећеност овако младих људи. Захваљујемо се нашим такмичарима 
на посвећености и успесима, такође се захваљујемо и родитељима 
на подршци и нашим тренерима браво за децу браво за нас! Идемо 
даље!                                                                                           Карате клуб „Селтерс” 

Рвање 
Првенство Србије у13, у17 и ветерани 

У Сомбору је у организацији рвачког клуба Раднички и рвачког 
савеза Србије одржано првенство Србије у рвању Грчко - Римским 
стилом за узраст у 13, у 17 и ветеране. Наши такмичери наступили 
са пет такмичара и освојили једну, бронзану медаљу, једно четвто 
место и два пета места. Медаљу је освојио Новак Милојевић у ка-
тегорији до 71кг у узрасту кадета (у17), док је Ђорђе Антонијевић 
после две победе и кроз репасаж дошао до борбе за треће место где 
је нажалост поражен од такмичара из Панчевачког Динама. Новак 
је иначе остварио чак четири победе. Четврто место је освојио Дани-
ло Питулић у узрасту пионира у13, а морамо нагласити да је он на-
ступио уз посебну потврду за такмичење јер је тек у узрасту 11 го-
дина. Вукашин Ћирковић је дошао до петог места у својој кате-
горији. У екипи је била и Кристина Трифуновић која се није такми-
чила. Екипу водио тренер Слободан-Боба Сретеновић уз помоћ 
Жељка Милојевића. 
 
Фотографијом до Европе:  

Сјајна прилика за младе 
са Западног Балкана!  
Млади из земаља Западног Балкана позвани су да учествују на је-
динственом фото-конкурсу који кроз спорт промовише европске 
вредности, заједништво и процес европских интеграција. Kонкурс 
је отворен за све младе узраста од 18 до 29 година из Албаније, Босне 
и Херцеговине, Црне Горе, Северне Македоније и Србије. 
Заинтересовани учесници не морају бити професионални фотогра-
фи - пресудна није техничка перфекција, већ снага поруке коју фото-
графија носи. Циљ конкурса је да кроз фотографију исприча причу 
о спорту као симболу инклузије, заједништва и партнерства, али и 
шире: о истрајности, поштовању, просперитету, миру, културној 
сарадњи и европском јединству. „Покажите нам како ви видите моћ 
спорта у покретању позитивних промена на Западном Балкану и у 
Европи”, поручују организатори. 
Фотографије се шаљу заједно са кратком причом која стоји иза њих, 
а најбољи радови биће награђени путовањем на Спортски фестивал 
у Љубљани, догађај који окупља младе, спортисте и лидере из целе 
Европе. Kонкурс је отворен од 24. априла и траје до 24. маја. Пријава 
се врши путем званичне платформе конкурса, уз једноставну online 
регистрацију. Позив је упућен свим младима који верују у зајед-
ничке вредности и снагу тимског духа - како у спорту, тако и на 
европском путу региона. Порука је јасна: Заједно играмо. Заједно 
побеђујемо. Заједно градимо Европу, наводе организатори. Још 
информација о конкурсу можете пронаћи на страници webalkans.eu 
где можете и директно аплицирати.                      (М.А./ЕУправо зато) 
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За љубитеље паса 
Понашање пса (5)  
Односи ли се менталитет чопора и на мог 
пса и на мене? Менталитет чопора, коjи 
jе дубоко усађен, наравно, и вашем псу, 
његова jе главна покретачка снага у од-
носима са вама, али и са другима коjе уп-
ознаjе. У „породичном чопору", међутим, 
пас мора увек да буде подређен свим 
људима, без обзира на њихову старост, 
величину или пол. У том смислу, изузеци 
од овог правила не смеjу да постоjе ни у 
вашоj породици! Са своjе стране, пас неће 
сматрати да jе такав његов подређен 
положаj неправедан. Jер, пас ниjе, као 
прво, у стању да схвати категориjе пра-
ведно-неправедно. Друго, ако он буде jас-
но знао своје (подређено) место у „поро-
дичном чопору”, онда ће знати и како ће 
се конкретно понашати. Тада пас неће би-

ти у стресноj ситуациjи коjу наjчешће 
проузрокуjе ваше недоследно понашање 
према њему, а коjе се односи на кажња-
вање његовог понашања jедног дана, а 
другог, за исто то дело одобравање или 
чак награђивање. Таквим вашим пона-
шањем (или ваших укућана) пас ће бити 
заиста збуњен и неће знати шта треба да 
ради.  
Запамтите: када вас пас слуша он, у суш-
тини, признаје вашу надређену (водећу!) 
улогу у чопору. Ако вас, међутим, пас не 
слуша, па самим тим и не поштуjе, а си-
гурни сте да вашом наредбом ниjе драс-
тично ометен или да ниjе, можда, уморан 
или збуњен, та врста непослушности мо-
же бити и његов врло суптилан начин ис-
питивања вашег вођства, односно доми-
нантог положаjа над њим. Дакле, за пса 
само доминантна особа достоjна jе пош-
товања и само ће њу слушати.  

С друге стране, оне коjе сматра подре-
ђенима он ће игнорисати jер зна да ће 
такво његово понашање проћи без после-
дица. Применимо ли исту аналогиjу и на 
наше „хумано” друштво видећемо да са-
мо jедна доминатна друштвена снага (гр-
упа) има ту неприкосновену и водећу 
улогу у односу на друге припаднике у ис-
тоj заjедници и да се свака „непослуш-
ност”, нас „смртника”, санкционише. Грубо 
или благо зависи од природе датог режи-
ма. Међутим, суштина jе иста! Уосталом, 
ако мислите да у овоj држави баш нико не 
мисли на вас, пробаjте да не платите стр-
уjу или телефон неколико месеци! Значи, 
систем jе исти: акциjа - реакциjа = син-
теза! У оба случаjа синтезу треба схватити 
као послушност! Па, наравно! А шта дру-
го?...  

(наставиће се) 
 
Душан Мариновић www.natura.rs

Александар Јовановић из Младеновца, тада пилот компаније 
„Карголукс” из Луксембурга, послао је 2000. године писмо Зора-
ну Модлију, у којем је описао своје узбуђење, те и разговор са 
контролом летења у Београду, када се током лета на релацији 
Луксембург - Абу Даби, нашао над територијом Србије. Модли 
је ово писмо првобитно прочитао током емитовања емисије 
ЗАИР исте године, да би се нашло у књизи „Приче из пилотске 
кабине”. Текст иде овако: 
- Дванаестог марта ујутро у 01:03 био сам тачно изнад Младе-
новца. На висини од 33.000 стопа. Не можете замислити како је 
лепа моја Шумадија са 10.000 метара висине. Преко Београда, 
Младеновца, Крагујевца и Ниша, према Софији. Летим по свим 
континентима света, али само моји српски градови сјаје у ноћи 
топлином која може моје срце да угреје. Осећао сам се вели-
чанствено. Фреквенција 123.775. Рекао сам: „Добро вече вам 
желим, Београде и пуно поздрава, Cargolux 794, висина 33.000 
стопа, курс ка Београду.” Контролор је био збуњен и није знао 
шта да ми каже. Очекивао је страни авион који се обраћа на 
енглеском језику. На његово изненађење, то је био Србин у 
„Боингу” 747-400 који први пут у своме животу види своју отаџ-
бину са само мога, српског неба. Моје небо мирише лепше него 
било шта на овоме свету. Моје небо, моја прошлост, проклета 
српска душо, проклети животе. Луксембург-Абу Даби, први пут 
у мом тридесетдругом лету прелећем моју малу отаџбину за 20 
минута, моје коренове, моје наслеђе и културу, моју огромну 
Србију, моју наду.  
Контролор ми одговара: „Добро вече, Cargolux 794, ко сте ви 
господине?” Ја му се представљам пуним именом и пореклом, 
а он каже, „Желим ти, земљаче, да још 30 година летиш успешно 
изнад српског неба, жив био.” Кришом сам плакао у ноћи да мој 
колега ништа не примети. Шта он зна шта је Србин, српска душа, 
љубав према напуштеној земљи, сломљено срце сиромашне шу-

мадијске душе, која своје коренове никако не може да заборави 
и која носи вечне болове у грудима од онога дана када је ог-
њиште напуштено, проклети животе. Ову ноћ нећу никада забо-
равити. Моја Србија, величанствена у ноћи, обасјава небо као 
да је пун месец, као да је дан, а ја препознајем градове и села 
као да већ по стоти пут летим преко своје колевке. Не треба ми 
дан да бих видео реке, планине, котлине и српске равнице. Осе-
ћам моју Мораву како пулсира у свом кориту. Видим Авалу, ми-
ришем Космај, Златибор ми се смеје у лице, земљо моја. Српско 
пролеће мирише. Моје срце жели напоље из груди.  
Нисам био спреман на ову експлозију осећања и емоција. Прок-
лета словенска душа ме мучи и не да ми мира у овој ноћи. Под-
сећа ме колико љубави је у стању да акумулира и репродукује у 
оним моментима када смо рањиви и слаби. Ипак сам због тога 
срећан, јер то ме разликује од осталих Европљана. Још увек сам 
у стању да патим и плачем када ми је до тога. То је наша снага. 
Ми нисмо због тога слаби, ми смо живе душе са свим врлинама 
и манама. Ми знамо да носимо наше болове и радости на 
нашем бедру. То нас чини јачим у поређењу са осталим светом. 
Абу Даби, 12. марта 2000. у два сата и 15 минута после поноћи.  
Иако је прошло много година од тада, ова прича је поново ак-
туелна јер, иако се изгледи градова и села мењају, једна ствар 
увек остаје иста. А то је љубав и осећај носталгије према домо-
вини и кући, када смо негде, тамо далеко, што се у народу каже, 
у туђини. 
 
Из књиге „Приче из пилотске кабине”, Зорана Модлија 

Приче из пилотске кабине   

Кад пилот над 
Србијом плаче 
из душе...

Пилот Александар Јовановић, Младеновчанин
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ стан 44м2, са великом тера-
сом, први спрат, грејање на гас, подрум, 
паркинг место. Ул. Николе Пашића 19. 

064/258-40-47 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 улица Вука Кара-
џића број 48/2, приземље. Власник 1/1.         

064/208-10-94 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац....                                                  064/326-1940 

  
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у улици 
Николе Тесле.                              065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ауто-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ грађевински плац, 13 ари, на 1.5 
км од центра града. 063/253-744 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.           065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту.                      065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена New 
Holand 376 за коцкасте бале.   

063/782-84-82 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града. 
Не подлеже легализацији. 

061/651-63-24, 064/326-68-83 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште са тастатуром, дрвени 
застакљени прозор 210х140цм, кавез за 
кућне љубимце. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

КУПОН бр. 565 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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